КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ 
СИСТЕМЫ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ г. РАДУЖНЫЙ 
на  2010-2018г.г.
· Проведение консалтингового обследования объектов системы теплоснабжения города с учетом новой застройки.

Выполнение комплексного мониторинга работы теплоэнергетического предприятия с разработкой рекомендаций и мероприятий в дальнейшем позволит оптимизировать затраты на выработку  энергоресурсов, позволит экономически обоснованно, с максимальной точностью формировать тарифы на тепловую энергию.
· Строительство новой котельной «Северная». 
        Необходимость строительства новой котельной «Северная» возникла в результате дальнейшего развития и строительства города. Согласно генерального плана развития и строительства в г.Радужный до 2018 года тепловая нагрузка на источники тепла увеличится на 17,28 Гкал/час. Существующие источники теплоснабжения не смогут обеспечить дополнительную тепловую нагрузку и, тем самым, снизят надежность теплоснабжения города в целом. 

В результате ввода в эксплуатацию новой котельной с более современным, в плане промышленной и экологической безопасности, технологическим оборудованием, энергосберегающими технологиями, автоматизацией и телемеханизацией технологических процессов существенно повысится надежность работы системы теплоснабжения города.
· Замена системы защит и автоматики на котельных №159 и №160   
                            на систему АМАКС с заменой горелок. 
                 Установка данного оборудования  позволит  выполнять следующие функции:

· регулировать расход газа перед горелкой;
· обеспечит автоматическую опрессовку запорных устройств перед горелкой;
· обеспечит безопасный розжиг;
· обеспечит отсечение подачи газа при нарушении технологических параметров работы котла, 
   недопустимом  отклонении давления газа или воздуха или при погасании факела горелки;
· обеспечит поагрегатный учет расхода газа;
· обеспечит автоматизированную систему управления горелками, включая в себя систему  

· контроля и управления горелками, а так же автоматическое управление арматурой на  

   газопроводе к котлу;
· позволит обеспечить надежную работу котельных на всех возможных режимах потребления   

   природного газа;
· Модернизация технологической схемы котельной КВГМ.                

         Реконструкция существующей системы теплоснабжения позволит:

      - автоматически регулировать тепловые и гидравлические режимы   водогрейных котлов;
      - автоматически регулировать режимы отпуска тепловой энергии в тепловую сеть по    

        расчетному температурному графику в зависимости от температуры наружного воздуха;
       Повышение температуры на выходе из котлов уменьшит оборот воды в системе теплоснабжения, что позволит использовать меньшее количество сетевых насосов и приведет к экономии  электроэнергии. 
· Реконструкция  котлов КВГМ-50 с заменой конвективных секций на прямые трубы. 
          Целью реконструкции является увеличение ресурса котлов КВГм-50. Данная реконструкция позволяет повысить ресурс котла за счет увеличения проходного сечения труб конвективного пучка при неизменном  гидравлическом сопротивлении. Полученный результат - увеличение межремонтного периода, улучшение качества подачи тепловой энергии.
· Реконструкция узлов учета теплоэнергии на всех котельных УМП «РТС» и монтаж приборов учета тепла на собственные нужды предприятия. 
         Имеющиеся приборы учета на котельных морально и физически устарели. Для анализа выработки и учета тепловой энергии, определения количества потерь на собственные и технологические нужды, возникла необходимость установки современных приборов учета. Результатом установки приборов учета послужит более точный учет выработки тепловой энергии и распределения ее по потребителям. Также эти данные будут применены в формировании тарифов на выработку тепловой энергии и работы с потребителями.
· Монтаж дополнительного теплообменного блока на котельных №159-160. 
          Установка дополнительного теплообменного блока на паровых котельных  позволит избыток пара, вырабатываемый на паровых котлах, использовать для подогрева сетевой воды, используемой для технологических нужд. В дальнейшем установка дополнительного теплообменного блока  будет использована в технологической схеме работы  паровых турбин, предназначенных для выработки электрической энергии на технологические нужды предприятия.
· Реконструкция наружных газоходов котельной КВГМ. 
          С начала основания котельной КВГМ наружные газохода не подвергались  реконструкции. За этот период произошло разрушение защитного слоя обшивки, сквозная коррозия металлоконструкций. Техническое состояние наружных газоходов требует реконструкции. Необходимо своевременно повышать надежность работы энергетических объектов для предотвращения аварийных ситуаций во время эксплуатации.
· Реконструкция солевого хозяйства котельной КВГМ. 
          Строительство станции по очистке подпиточной воды предусматривает реконструкцию солевого блока. Солевой блок состоит из железобетонного бункера с многослойной внутренней антикоррозионной защитой и металлических труб. Солевой блок служит для регенерации (восстановления ионно-обменных свойств) ионно-обменных фильтров, которые служат для умягчения воды. Из-за агрессивной среды (соль) происходит преждевременное разрушение железобетона и металла. Необходимо выполнить работы по восстановлению железобетонного бункера, антикоррозионной защиты, выполнить футеровку из кислотоупорного кирпича, заменить стальные трубы на трубы из нержавеющей стали. Экономическая целесообразность данного мероприятия – обеспечение долговечности и предотвращение преждевременного износа, как энергетического оборудования (котлов), так и всей системы трубопроводов теплоснабжения города.
· Реконструкция котельной «Южная» с заменой котлов
                                                 АВ-4 на новые. 
     Котельная «Южная», запроектированная в 1993г. с установкой экспериментальных котлов АВ-4, (в северных условиях ранее не применялись), в процессе  непродолжительной эксплуатации выявились существенные недостатки в конструкции котлов, в настоящее время котлы данного типа сняты с производства. Так как остальное технологическое оборудование котельной, насосный блок, здания и сооружения, электрохозяйство, газовое хозяйство, системы водоснабжения и водоотведения находятся в удовлетворительном состоянии, предлагается произвести замену котлоагрегатов на котлы ВКГМ-10, производства «Дорогобужкотломаш», для запуска котельной в работу и  ликвидацией котельной «Центральная» где оборудование эксплуатируется уже более 20 лет. В реализации данного проекта – надежность, эффективность, повышение качества  в снабжении тепловой энергией микрорайона «Южный». 
· Замена тягодутьевых машин котельных №159-160 с установкой ЧРП. 
         Для повышения надежности и экономичности работы котлов рекомендуется произвести замену электродвигателей на дутьевых вентиляторах. Но замена только электродвигателя  является нарушением требований завода – изготовителя дутьевых машин, ведущая к изменению целостности и комплектности агрегата, что влечет за собой самостоятельное изменение конструкции рамы вентилятора, размерности соединительных муфт и т.д. Беря во внимание рекомендации органов технического надзора ( поэтапная замена оборудования котельных, прослужившего более 20 лет), планируется замена дутьевых машин на более мощные ВДН-10 с Эл.двигателем 30 кВт/100 об. мин. Увеличение количества воздуха на горение повлечет за собой увеличение количества уходящих газов и, как следствие, необходимость увеличения мощности дымососов. После замены тягодутьевых машин планируется вывод котлоагрегатов на полную мощность. Увеличение мощности электродвигателей неизбежно приведет к  увеличению расхода электроэнергии, поэтому, в комплексе с заменой тягодутьевых машин, предусматривается установка частотно-регулируемых приводов. Опыт эксплуатации  показывает, что применение ЧРП не только стабилизирует потребление электроэнергии, но и существенно снижает его. 
· Капитальный ремонт здания КВГМ по результатам диагностики.


В связи с большим физическим износом строительных конструкций здания котельной «КВГМ», являющейся на сегодняшний момент основной котельной для обеспечения тепловой энергией города Радужный, возникла необходимость в капитальном ремонте здания с частичной заменой отдельных конструктивов, что позволит продлить нормальную эксплуатацию данного стратегического объекта, обеспечит сохранность дорогостоящего оборудования и безопасные,  комфортные условия труда  для персонала котельной.
· Реконструкция центральных тепловых пунктов 1-го,2-го,3-го,4-го,5-го микрорайонов.
         Замена технологического оборудования на более современное с применением  компактных узлов модульного типа и автоматизацией технологических процессов позволит :

· поддерживать параметры теплоносителя по отопительному графику в зависимости от   

                      температуры наружного воздуха;

· использовать аккумулирующую способность зданий;

· поддерживать комфортную температуру в жилых помещениях в зависимости от 
                      температуры наружного воздуха;

· уменьшать потребление тепловой энергии за счет снижения температуры воздуха в 
                      зданиях в ночные часы, выходные и праздничные дни;

· ликвидировать перегрев помещений в переходные периоды отопительного сезона;

· снизить температуру возвращаемого теплоносителя;

· защитить системы отопления от размораживания;

· уменьшить расход теплоносителя из тепловых сетей;

· поддерживать заданную температуру в системах горячего водоснабжения;
· Реконструкция тепловых сетей и камер. 
Выполнение данных работ позволит обеспечить безаварийную работу магистральных и внутриквартальных тепловых сетей, а так же бесперебойное снабжение тепловой энергией населения города, согласно установленных нормативов. Экономический эффект при реализации данных работ - это:

· увеличение надежности в эксплуатации и регулировании гидравлического режима 
       

тепловых сетей;

· уменьшение вероятности аварийных ситуаций и утечек теплоносителя;

· обеспечение бесперебойного снабжения тепловой энергией население города;
· реконструкция тепловых сетей с применением современных теплоизоляционных 



материалов (ППУ), предизолированных труб заводской готовности значительно 
                     сокращает тепловые потери и снижает трудозатраты при монтаже трубопроводов.
· Строительство паротурбинной электростанции. 
         Проектом предусматривается  установка двух паротурбогенераторов ПТГ-1,8-6,3И-14/2,5  номинальной мощностью 1800 кВт, размещаемых в отдельно стоящем здании.
Паротурбинная электростанция  позволит использовать пар существующих котельных №159 и №160 для выработки электроэнергии на собственное потребление предприятия и продажи избытков электроэнергии сторонним потребителям. 
Номинальная электрическая мощность паротурбинной электростанции составляет 3,6 МВт. 
Годовой объем производства 25200 тыс.кВт-часов.
Себестоимость вырабатываемой электроэнергии будет гораздо ниже стоимости электроэнергии, получаемой от ОАО «РГЭС», что позволит сдерживать рост тарифа на тепловую энергию, причем энергоснабжение от ОАО «РГЭС» становится резервным.
При реализации данного проекта обеспечиваются дополнительно 16 рабочих мест. Срок окупаемости проекта в современных условиях – 7лет.
Проект всецело соответствует закону «Об энергосбережении и повышении энергоэффективности», обеспечивает значительное повышение надежности энергообеспечения и уровня энергосбережения при производстве тепловой энергии со снижением ее себестоимости, а так же стабилизирует энергопотребление в условиях растущего и развивающегося города.
